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GIÁO ÁN
LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN TÌNH CẢM - KỸ NĂNG XÃ HỘI

Đề tài: Dạy trẻ nói lời yêu thương 
với mọi người xung quanh
                    Lứa tuổi:    3 - 4 tuổi

                    Số trẻ:         20 trẻ

                    Thời gian:  20 - 25 phút

                    Lớp:            Mẫu giáo bé C1
                    Giáo viên:   Dương Thùy Trang
NĂM HỌC : 2024  - 2025
I/ MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU:

1. Kiến thức:

- Trẻ hiểu được ý nghĩa của những lời nói yêu thương: Làm cho người nghe cảm thấy vui mừng, hạnh phúc.
- Trẻ biết nói lời yêu thương với những người thân yêu của mình.

2. Kỹ năng:
- Rèn cho trẻ khả năng diễn đạt mạch lạc, đầy đủ câu.
- Rèn trẻ kỹ năng chú ý quan sát và ghi nhớ. 

- Trẻ thể hiện tình cảm yêu thương của mình qua lời nói. 

3. Thái độ:
- Giáo dục trẻ biết yêu thương, lễ phép với người lớn.
- Trẻ hứng thú tham gia hoạt động.
II/ CHUẨN BỊ:

1. Địa điểm:

- Trẻ ngồi trong lớp
2. Đồ dùng:

a. Đồ dùng của cô – trẻ:
- Nhạc tiểu phẩm.
- Nhạc bài “Cả nhà thương nhau”.
- Nhạc trò chơi “Vui đến trường”, “Nhà mình rất vui”.
- Giáo án điện tử, máy tính, màn chiếu. 
- Tiểu phẩm có hoạt cảnh.

- Slide 3 miếng ghép (hình ảnh bố mẹ, các bạn, cô giáo)

- Video bố mẹ nói lời yêu thương tới các con.

- Hình ảnh A4 cả gia đình (ông bà, bố mẹ, anh chị), các bạn, cô giáo.

III/ TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG :

	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	1. Ổn định tổ chức:

Cho trẻ chơi trò chơi “Gia đình bàn tay”.
- Con vừa chơi trò chơi nói về ai?
- Bố, mẹ, anh, chị, em là các thành viên trong gia đình đấy. Gia đình nhà con có những ai?
- Mọi người có yêu thương nhau không? Con có yêu gia đình của mình không? Con thể hiện tình yêu với gia đình như thế nào?
=> À, có rất nhiều ý kiến hay mà các bạn vừa chia sẻ. Theo các con lời yêu thương là như thế nào? Lời yêu thương có dễ thực hiện không?

Các con ạ, trong cuộc sống những lời nói yêu thương dành cho người thân của mình rất quan trọng và nói như thế nào thì hôm nay cô cháu mình cùng thực hành nói lời yêu thương nhé.
2. Phương pháp, hình thức tổ chức:
* Lời nói yêu thương là gì?

- Sau đây cô mời các con về chỗ ngồi cùng hướng mắt lên sân khấu xem tiểu phẩm với tựa đề “Thương mẹ” mà cô đã chuẩn bị nhé.
- Cả lớp cùng đứng dậy hát bài “Cả nhà thương nhau” để dành tặng gia đình bạn Bảo Hân nào.

+ Trong tiểu phẩm nói đến điều gì? 

+ Tình cảm của bạn với mẹ như thế nào?

+ Khi xem tiểu phẩm con nghĩ đến ai?

+ Mẹ con thường thể hiện tình yêu thương với con như thế nào? 

+ Khi được mọi người yêu thương con cảm thấy thế nào?

=> Như vậy, trong cuộc sống của chúng ta sự chia sẻ yêu thương là rất cần thiết. Lời yêu thương có thể được nói ngay ra cho mọi người nghe, cũng có khi lời yêu thương được gửi gắm qua những món quà hay qua những hành động gần gũi, thân thương. Khi được nhận những lời yêu thương mọi người sẽ thấy vui, hạnh phúc.

- Vậy chúng ta có thể thể hiện lời nói yêu thương với những ai?

* Trao yêu thương
Mở PP miếng ghép có hình ảnh (ông bà - bố mẹ - anh chị, bạn bè, cô giáo)
- Hình ảnh cả nhà (ông bà, bố mẹ, anh chị em):
Bật cho trẻ lắng nghe lời yêu thương của PH gửi gắm đến các con.

+ Con đã được nghe lời yêu thương từ bố/mẹ mình rồi. Con có cảm nhận như thế nào?

+ Bây giờ con có muốn được dành tặng những lời yêu thương của mình cho bố mẹ không? Các con hãy nói to lên nào?

+ Thế giả sử, hôm nay bố đi làm về mệt. Con sẽ làm gì?

Ngoài bố mẹ chúng mình ra, gia đình mình còn có ông bà, anh chị em của chúng mình nữa. Mời con hãy thể hiện lời yêu thương tới mọi người trong gia đình của mình nào.
+ Trẻ tự nói lời yêu thương theo ý thích gửi tới ông bà, bố mẹ, anh chị em.

+ Muốn thể hiện tình cảm với những người thân trong gia đình con sẽ làm thế nào?

=> Khi thể hiện tình cảm của mình với những người thân yêu trong gia đình như ông bà, bố mẹ, anh chị, lời nói cần nhẹ nhàng âu yếm và thể hiện sự kính trọng, lễ phép. Ngoài ra  mình có thể kết hợp cả cử chỉ tình cảm như ôm, thơm, hôn những người thân trong gia đình mình.
- Hình ảnh bạn bè: 

+ Trẻ tự nói lời yêu thương theo ý thích.

+ Muốn thể hiện tình cảm với bạn bè, con có thể kết hợp thêm hành động gì?
=> Khi thể hiện tình cảm của mình với bạn bè có rất nhiều cách: nói nhẹ nhàng lời yêu thương đến bạn, thể hiện cử chỉ thân thiết như đập tay, vuốt má, ôm. 

- Hình ảnh cô giáo:
+ Các con có yêu cô giáo của mình không nào? 

+ Vậy để thể hiện tình yêu thương với cô Hân, cô Trang  con sẽ làm như thế nào?

(Trẻ thực hành ôm cô giáo và nói những lời yêu thương)
=> Khi thể hiện tình cảm với cô giáo của mình, các con có thể ôm lấy cô và gửi những lời đầy yêu thương tới cô giáo. Vì cô giáo cũng như người mẹ thứ 2 của chúng mình. Hàng ngày cô chăm sóc, dạy dỗ chúng mình vì vậy cô yêu cả lớp chúng mình đấy.
* GD: Như vậy, chúng ta có thể nói lời yêu thương với ông bà, bố mẹ, cô giáo và các bạn. Hàng ngày các con hãy cố gắng nói thật nhiều lời yêu thương và nhớ thể hiện bằng thái độ chân thành kết hợp nét mặt vui vẻ, phấn khởi nhé.
* Củng cố trò chơi:
- Trò chơi: Cảm nhận tình yêu thương
Và cô biết nhiều khi các bạn lớp mình vẫn còn ngại chưa dám nói những lời yêu thương tới mọi người vì vậy ngay bây giờ cô Hân mang đến một trò chơi rất hay có tên “Cảm nhận tình yêu thương”
+ Cách chơi: Cho trẻ đi vòng tròn vừa đi vừa hát theo giai điệu bài hát. Khi nhạc dừng và cô giơ hình ảnh có ai, trẻ sẽ nói và thể hiện tình yêu thương đến những người trong ảnh mà cô giáo giơ lên.
VD: Cô giơ hình ảnh các bạn trẻ sẽ nói lời yêu thương đến các bạn. (Cô bao quát và trực tiếp hỏi trẻ, cho cả lớp đồng thanh được nói lời yêu thương của bạn)
- Nhận xét quá trình chơi.
- Các bạn ơi chúng mình đã biết cách gửi lời yêu thương tới mọi người chưa?
 => Chúng mình hãy thường xuyên nói những lời yêu thương tới tất cả mọi người nhé. Khi nói những lời yêu thương thì sẽ giúp chúng mình kết nối tình cảm tới tất cả mọi người đấy.
3. Kết thúc:
- Nhận xét động viên khen ngợi trẻ.
	-  - Trẻ chơi trò chơi
- Trẻ trả lời

- Mời 2,3 trẻ.
- Trẻ lắng nghe
- Trẻ chăm chú xem
- Trẻ trả lời
- Trẻ trả lời

- Trẻ chú ý lắng nghe
- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời
- Trẻ lắng nghe và cảm nhận

- Mời nhiều trẻ trả lời (cho cả lớp cùng nói lại)
- Mời cá nhân trẻ.

- Trẻ lắng nghe
- Trẻ trả lời
- Trẻ lắng nghe.

- Trẻ lắng nghe

- Trẻ lắng nghe

- Trẻ tham gia chơi
- Trẻ lắng nghe




